
Le previsioni probabilistiche portano a scelte migliori?  
Prova! 

 

-- Gioco 1 --- Gioco 1 -- 
 
 

Caso Apri lo 
scarico? 

Costo 
dell’operazione 
di scarico (costo 
di apertura: 
2000) 

Si e’ verificato 
un 
allagamento? 

Danni (nel 
caso non 
abbia aperto 
lo scarico e si 
e’ verificato 
un 
allagamento) 

Il tuo 
portafogli 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

ESEMPIO 1 SI            X -2000 SI               X 0 28 000 

NO          NO             

ESEMPIO 2 SI             0 SI               X -7000 21 000 

NO         X NO             

ESEMPIO 3 SI             0 SI               0 21 000 

NO         X NO            X 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

TURNO 1 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 2 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 3 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 4 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 5 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 6 SI              SI                  

NO          NO             

 
 

Le previsioni probabilistiche portano a scelte migliori?  
Prova! 

 

-- Gioco 1 --- Gioco 1 -- 
 
 

Caso Apri lo 
scarico? 

Costo 
dell’operazione 
di scarico (costo 
di apertura: 
2000) 

Si e’ verificato 
un 
allagamento? 

Danni (nel 
caso non 
abbia aperto 
lo scarico e si 
e’ verificato 
un 
allagamento) 

Il tuo 
portafogli 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

ESEMPIO 1 SI            X -2000 SI               X 0 28 000 

NO          NO             

ESEMPIO 2 SI             0 SI               X -7000 21 000 

NO         X NO             

ESEMPIO 3 SI             0 SI               0 21 000 

NO         X NO            X 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

TURNO 1 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 2 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 3 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 4 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 5 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 6 SI              SI                  

NO          NO             

 



Le previsioni probabilistiche portano a scelte migliori?  

Prova! 
 

-- Gioco 2 --- Gioco 2 -- 
 

Caso Apri lo 
scarico? 

Costo 
dell’operazione 
di scarico (costo 
di apertura: 
2000) 

Si e’ verificato 
un 
allagamento? 

Danni (nel 
caso non 
abbia aperto 
lo scarico e si 
e’ verificato 
un 
allagamento) 

Il tuo 
portafogli 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

ESEMPIO 1 SI            X -2000 SI               X 0 28 000 

NO          NO             

ESEMPIO 2 SI             0 SI               X -7000 21 000 

NO         X NO             

ESEMPIO 3 SI             0 SI               0 21 000 

NO         X NO            X 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

TURNO 1 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 2 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 3 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 4 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 5 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 6 SI              SI                  

NO          NO             

Se vuoi conoscere i risultati di questo esercizio, scrivi qui il tuo indirizzo email: 
 

Le previsioni probabilistiche portano a scelte migliori?  

Prova! 
 

-- Gioco 2 --- Gioco 2 -- 
 

Caso Apri lo 
scarico? 

Costo 
dell’operazione 
di scarico (costo 
di apertura: 
2000) 

Si e’ verificato 
un 
allagamento? 

Danni (nel 
caso non 
abbia aperto 
lo scarico e si 
e’ verificato 
un 
allagamento) 

Il tuo 
portafogli 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

ESEMPIO 1 SI            X -2000 SI               X 0 28 000 

NO          NO             

ESEMPIO 2 SI             0 SI               X -7000 21 000 

NO         X NO             

ESEMPIO 3 SI             0 SI               0 21 000 

NO         X NO            X 

Il tuo 
portafogli 
iniziale 

    30 000 

TURNO 1 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 2 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 3 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 4 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 5 SI              SI                  

NO          NO             

TURNO 6 SI              SI                  

NO          NO             

Se vuoi conoscere i risultati di questo esercizio, scrivi qui il tuo indirizzo email: 


